

五名“被精神病人”致信全国人大

建议对非自愿住院患者提供司法保护

□据《羊城晚报》

11月14日,广受关注的5名“被精神病”受害人彭宝泉、徐武、陈国明(化名)、高作喜、周铭德,联合致信全国人大常委会,呼吁民事诉讼法专家关注精神卫生法中的无行为能力认定程序与监护权问题,建议增加保障精神障碍者自主委托代理人的权利,同时提出,精神卫生法应当和民事诉讼法相衔接,应对非自愿住院患者提供司法保护。

据悉,此封建议信从湖北、福建、上海、内蒙古4地,分别由5名曾经“被精神病”的受害人亲笔签字,用特快专递形式寄往全国人大常委会。建议信发起人彭宝泉表示,根据网上的征集意见指引,5个人一人寄两封,一份标明为“精神卫生法草案征集意见”,一份则为“民事诉讼法修正案征集意见”。“这建议信,包含着我们一个愿望,就是希望公民不要随便‘被

代表”。

曾被强制送精神病院

虽然在“被精神病家族”里,他们的故事因为演绎了不一样的惊险而被媒体广为报道,但是实际上,他们都有着惊人相似的背景经历:均是未经本人同意被强送精神病院,接受住院治疗,被视为无行为能力人,被监护,被代表。

陈国明是福建邵武一家金店老板,十几年的辛苦经营积累了近800万元财产,然而,在今年2月的一个晚上,他被妻子下迷药,醒来之后,人已经在精神病院。住院第三天,他的500多万元财产被妻子变卖转移。近两个月后,医院对他作出“无精神病性症状”的诊断。陈多次要求出院,却因医院把陈妻视为监护人,拒绝他出院。最后,即使陈国明出院了,想控告妻子非法拘禁,也仍然未能获得立案。

“因为被收治过,被他人代表

行使精神病知情同意权,我们能体验到在精神病院里叫天天不应叫地地不灵的绝望处境。”去年4月因为拍照被送进精神病院的彭宝泉说,“‘被精神病人’也要联合起来,不仅为了自己,也是为了社会。”透过网络,他们知道全国人大正征集民法修正案和精神卫生法草案的意见,“只有好的法律,才能保障我们的权利”,彭宝泉认为这是一次表达诉求的机会。

建议增加自主委托权

为了这次建议,5人做了很多准备,搜寻网络上关于精神卫生法草案及民法修正案的意见,咨询专业学者和律师意见。“正如一位参加中国刑法学研究会2011年年会的法官说,一个人一旦被鉴定为精神病,他即使不承认,发言权也会受限,被他人采信的几率也很小。”彭宝泉认为,这也是“被精神病”者面临的重大难题,说话不被相信。5名“被精神病”受害人从自

身的经历和感受出发,建议对民事诉讼法第57条进行修改,增加“无诉讼行为能力人可委托诉讼代理人,并在有需要的时候,有权获得监护人的协助”。

建议信中还提及,为了保持民事诉讼法和精神卫生法的一致性,使得两部法律在此领域的规定能够互相衔接,在精神卫生法草案中应当增加“非自愿住院治疗人员自主委托代理人”的规定,确认非自愿住院人员有权自主委托代理人代理诉讼、司法鉴定等相关事务,目的同样是防止强制收治制度被滥用。

他们为何只对这一点发表意见?建议信中说:“我们也深刻地知道,无论我们是否有病,一旦被投入精神病院,就事事被代表,毫无自主权,最后导致,有口不能言,有脚不能走,有手也无法摘掉紧紧扣在我们头上的‘精神病帽子’。我们最想要的,就是选择可信的人代替我们说话,保障我们的话语权。”

商务部拟规定 罚公民五千元以上 必须公开听证

□据《北京晨报》

商务部制订的《商务行政处罚程序规定(试行)》,正在国务院法制办官网上征求意见。规定要求,对公民处以5000元以上罚款、对法人或其他组织处以5万元以上罚款的行政处罚决定,商务主管部门必须举行听证程序,听证应当公开举行,允许旁听。

规定指出,商务主管部门拟对企业责令停产停业,对法人或其他组织处以5万元以上罚款,或暂扣、撤销、吊销许可证、资格证等;对公民处以5000元以上罚款的行政处罚时,应当在《商务行政处罚预先告知书》中,一并告知当事人有要求举行听证的权力以及申请听证的有关事项和要求。

当事人要求听证的,应当在接到告知书后3日内提交申请听证的书面材料,逾期不提交的,视为放弃听证权利。

全国淘汰落后产能 目标任务超额完成

□新华社北京11月15日电

工业和信息化部日前发布公告称,2010年全国淘汰落后产能目标任务全面超额完成。

根据检查考核情况,2010年全国18个工业行业淘汰落后产能炼铁4100万吨、炼钢1186万吨、焦炭2533万吨、铁合金245.6万吨、电石115.3万吨、电解铝37.8万吨、铜冶炼24.7万吨、铅冶炼32万吨、锌冶炼29.6万吨、水泥14031万吨、平板玻璃18435万重量箱、造纸539.2万吨、酒精85.2万吨、味精23.4万吨、柠檬酸1.7万吨、制革1576万标张、印染41.9亿米、化纤68.3万吨,涉及企业2349户;淘汰电力落后产能1690万千瓦,涉及企业225户;煤炭落后产能2.31亿吨,关闭小煤矿2173处。

葛洲坝水电站 将进行增容改造

□新华社宜昌11月15日电 (记者刘紫凌 冯国栋)

记者15日从中国长江电力股份有限公司获悉,葛洲坝枢纽在运行30多年后,将进行电站机组首次增容改造。

据了解,完成增容改造后,葛洲坝12.5万千瓦机组在18米左右水头下出力可达到15万千瓦,通过加大利用机组过机流量和提高机组运行效率增加发电量,最大限度地发挥葛洲坝电站的效益。另外,葛洲坝扩机增容的研究工作正在抓紧进行。

广西贵港发现高仿真度新型假币

比前几年出现的以“HD90”开头的假币仿真度更高



近日,广西贵港警方破获了一起出售、购买假币案,抓获犯罪嫌疑人2名,缴获新版“LN37”版假人民币3万元,分别为638309、638313、638302。这些假币共3种编号,比前几年出现的以“HD90”开头的假币仿真度更高,甚至连水印、金属线、阴阳互补对印图案都具备。(新华社发)



左下角“100”随视角不同,可变换颜色。



毛泽东像水印仿造得惟妙惟肖。



金属线若隐若现,几乎以假乱真。

攻克世界性的医疗难题

屠呦呦青蒿素研究团队获百万大奖

□据新华社北京11月15日电 (记者王茜 吕诺)

在鲜花与掌声中,81岁的中国中医科学院研究员屠呦呦接过中国中医科学院授予她和她的研究团队的奖励。15日,中国中医科学院在京举行“2011年科技工作

大会”。会上授予屠呦呦中国中医科学院杰出贡献奖,奖励屠呦呦青蒿素研究团队100万元人民币。

20世纪60年代由于疟原虫对当时的药物产生抗性,使得全世界100多个国家和地区、2亿多疟疾患者面临无药可治的局面,死亡率急剧增高,成为世界性的医

疗难题。

1971年,屠呦呦领导的研究小组发现了青蒿素,一种用以治疗疟疾的新型药物,挽救了全球数百万人的生命。2011年度拉斯克基金会将临床医学研究奖授予屠呦呦。为了表彰屠呦呦研究员及其青蒿素研究团队在青蒿素研究方

面作出的杰出贡献,中国中医科学院作出了奖励决定。

屠呦呦在会前接受记者采访时说:“一项工作不可能是一个人完成的,青蒿素的成绩属于科研团队中的每一个人,属于中国科学家群体。这也是中国中医走向世界的一项荣誉。”